



ОМБУДСМАН НА РЕПУБЛИКА БЪЛГАРИЯ

**ДО
Г-ЖА РАЛИЦА НЕГЕНЦОВА,
ПРЕДСЕДАТЕЛ НА
ВИСШИЯ АДВОКАТСКИ СЪВЕТ**

**УВАЖАЕМА ГОСПОЖО НЕГЕНЦОВА,
УВАЖАЕМИ ПРЕДСТАВИТЕЛИ НА БЪЛГАРСКАТА АДВОКАТУРА,**

За мен е изключително удоволствие да поздравя Вас и всички членове на адвокатските колегии в страната по повод отбелязване на 22 ноември – Ден на българската адвокатура и честване на 95-годишнината от създаването на Висшия адвокатски съвет!

Равносметката на близо един век е времето на заслужено признание, време на респект и уважение към поколения адвокати, работили за издигане престижа и авторитета на цялата гилдия! Време, през което са изковани жалоните на българската адвокатурата – още от първия Закон за адвокатите, приет от Петото обикновено Народно събрание на 22 ноември 1888 г., до наши дни – времена на отдаденост, висок професионализъм, на непримиримост към беззаконието, почтеност и силна воля, която не позволява огъване пред трудностите!

Давам си сметка, че през тези 95 години са положени много усилия за утвърждаване на независима и професионална адвокатура, за изграждане и развитие на европейското самочувствие в практикуващите адвокати, за отстояване на правата и свободите на гражданите, за защитата на правовата държава, демократичните принципи, реда и законността.

Като омбудсман, юрист и университетски преподавател, оценявам дейността на Висшия адвокатски съвет, оценявам ролята на адвокатските колегии и все по-нарастващата значимост на адвокатската професия в живота на всеки гражданин.

Живеем в трудни и несигурни пандемични времена, в които хората ежедневно са изправени пред редица предизвикателства – по отношение на здравето си, на социална изключеност, уязвимост и бедност, останали без работа и препитание, търсят опора и правна защита. Именно тук е ролята на адвокатската професия, когато има дефицит на морални ценности, липсва граждански дебат, когато е изострена социално-икономическата и политическата чувствителност, особено при ниско доверие и силен обществен натиск върху съд и институции. Адвокатската професия, подобно на лекарската, е не само призвание, но и кауза - натоварена с нови очаквания да защити в най-пълна степен интересите и правата на гражданите, практикувана от хора със сърца, експертиза и висок професионален дълг!

Значим е приносът на адвокатите за подпомагане на уязвимите групи и социално слабите хора през института на правната помощ, включително и за повишаване на правната култура в обществото!

В навечерието на празника пожелавам на всички адвокати много дръзновение, сили и активна позиция по всеки общественозначим казус! Бъдете справедливите стражи на правото, винаги служете на страната на доброто и истината!

Честит празник!



**ДОЦ. Д-Р ДИАНА КОВАЧЕВА,
ОМБУДСМАН НА
РЕПУБЛИКА БЪЛГАРИЯ**

